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Топлото време през май позволи на много хора в България да прекарват приятно вре-

мето си в паркове, на игрища и в любими места на квартала. Това от своя страни ни 

напомни колко е важно да пазим околната среда и да поддържаме тесни връзки в общ-

ността. 

 

Въпросите на околната среда бяха в центъра на много начинания през месеца. Добро-

волци от Корпуса на мира, заедно с деца от Чупене, отбелязаха Деня на Земята със 

засаждането на дръвчета. Благодарение на този замисъл в бъдеще ще има гора от над 

двеста дървета.  Заместник-министър председателят Калфин  беше наш специален гост 

на конференция, посветена на намирането на приятелски за околната среда решения 

за общите ни енергийни  нужди. А групата за гражданска дейност на Крис Уайс „Да спасим планетата”  

имаше срещи с населението на София и Пловдив относно практическите стъпки, които всеки от нас може 

да предприеме,  за да даде своя принос към тази жизненоважна кауза. 

 

Няма по-добър начин за постигането на една цел от съвместната работа в една общност. Като доказателст-

во, че обикновените хора могат да се обединят и да направят промени, ние  станахме партньори с учили-

ща, с бизнес групи и с благотворителни групи, за да организираме оказването на помощ. Над хиляда души 

участваха доброволно във всичко, което бе направено - от събирането на боклук и ремонтирането на пей-

ки и на детски площадки в парка до обновяването на жилища за хора със специални нужди. Това бе неве-

роятен пример колко много може да бъде постигнато, ако вдигнем високо летвата и откажем да приемем 

наложени отвън ограничения. 

 

Надеждата и оптимизмът, изписани така красиво този месец по лицата на младите абитуриенти и абсол-

венти в страната са качества, които много рядко могат да бъдат наблюдавани в политическа обстановка. 

Същевременно на България предстоят двойни избори – за европейски и за национален парламент, така се 

е от съществено значение да работим заедно за укрепване основите на демократизма на политическата 

система и принципите на търпимост и съчувствие в обществото. Дължим това на себе си, на нашето парт-

ньорство и на бъдещите поколения.  

 

Посетете страницата на посланик Макълдауни. 

 

Вижте биографичния филм за  посланик Макълдауни.      Вижте ни в YouTube. 

 

Ново! Гледайте нашия филм “Зелено посолство”. Ново! 

Посланик Макълдауни и българският заместник-министър председател Ивайло Калфин подчертаха нуждата 

от нови решения на Конференция за обновяема и ефективна енергия на 19 май. Конференцията събра 

американски бизнес експерти по 

обновяема енергия и представите-

ли на българския бизнес заедно с 

местни партньори, за да се проучат 

начините за напредък в тази изиск-

ваща толкова усилия важна об-

ласт.  Посланик Макълдауни заяви, 

че новата американска админист-

рация е твърдо решена „да предп-

риеме принципни действия относ-

но енергията и околната среда” и 

даде висока оценка на водещите 

американски компании Ей И Ес и 

Ай И Ес, предлагащи на България 

новаторски енергийни технологии, за да се подпомогне страната в подобряването на енергийната ефектив-

ност. Тя също така говори за създаването на Зелена лига в Посолството на САЩ в София, за да се засили 

вниманието към опазването на околната среда и пестенето на енергия сред служителите на Посолството. 

Американски компании предлагат на България решения 

за обновяема енергия 

http://bulgarian.bulgaria.usembassy.gov/ambassador.html
http://stream.state.gov/streamvol/libmedia/bulgaria/14039/profilevideo/AmbMcEldowney.wmv
http://www.youtube.com/user/SofiaPAO
http://stream.state.gov/streamvol/libmedia/bulgaria/14039/green_embassy/green_embassy.wmv
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Посланиците на САЩ и Великобритания подпомагат  

спечелилите Националната олимпиада по английски език  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На 30 април в Министерството на образованието се събраха ученици от цялата 

страна, за да бъдат отбелязан успехът им на Националната олимпиада по английс-

ки език. Посланикът на САЩ Нанси Макълдауни и посланикът на Великобритания 

Стив Уилямс подкрепиха съвместно олимпиадата като почетни спонсори. През 

март българските ученици направиха тестове, за да бъдат определени регионал-

ните и национални победители на училищно равнище. Първите три награди бяха 

получени от 15 ученици от 10 различни града. Церемонията бе водена от замест-

ник-министъра на образованието Мукадес Налбант. Всеки ученик получи награда, 

включваща алманах и фактологична литература, подарени от Посолствата на САЩ 

и на Великобритания.  

Месечен бюлетин на Посолството на САЩ в София, май 2009   

 

 

  

 Стр.2 

Посолството на САЩ и Американската търговска 

 камара запретват ръкави за Деня на доброволеца  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
На 16 май, събота, посланик Макълдауни и семейството й участваха в 

Деня на доброволеца в Софийската зоологическа градина. Тази година 

близо 960 служители от около 38 компании отделиха време и усилия в 

изпълнението на десетки  проекти в София и страната, за да бъдат подоб-

рени условията на живот в домове за възрастни хора, центрове за деца с 

увреждания и паркове, като 

се заеха с почистване, боя-

дисване, ремонт и гради-

нарство. Посолството отбеля-

заха деня със специално 

участие в боядисването на 

пейки в Южния парк, който 

се намира в съседство. 

Изтъкнатият журналист Бари Хилънбранд обсъжда 

 медийната етика в България  
 

Известният американски журналист Бари Хилънбранд беше в България от 

11 до 14 май за срещи с журналисти, медийни експерти и студенти, на 

които беше обсъждана медийната етика, както и ролята на медиите в избо-

рите. Г-н Хилънбранд изнесе лекции, ръководи дискусия и даде различни 

интервюта в София и Стара Загора, в които обърна внимание на принципи-

те на медийната етика, включително и за ролята на „очите и ушите” на хора-

та - професионалните  журналисти, които трябва да се стремят към обектив-

но отразяване, което да е честно и балансирано. По време на посещението 

на г-н Хилънбранд  в България той ръководи събития в Американския цен-

тър в София, в Новия български университет и Националния пресклуб в 

Стара Загора. 

Директорът на Центъра Маршал на специално посещение в България 

 
На 28 април д-р Джон Роуз, директор на Европейския център за проучвания в областта на сигур-

ността на името на Джордж Маршал в Гармиш, Германия, направи презентация пред повече от 

60 възпитаници на Центъра Маршал. Д-р Роуз обясни на присъстващите, че Центърът Маршал 

продължава да осъвременява и оформя своята учебна програма, за да може по-добре да отго-

вори на глобалните тревоги за сигурността, пред които са изправени всички държави. Като 

подчерта, че глобалните заплахи засягат всички народи пряко или косвено, д-р Роуз изтъкна, че 

подготвяните от Центъра Маршал възпитаници от различни страни учат и живеят заедно незави-

симо от политическите проблеми, които може да съществуват между техните страни. Това, обяс-

ни д-р Роуз,  е илюстрация на един фундаментален принцип: нито една отделна страна не може 

да реши сама глобалните проблеми на сигурността. Д-р Роуз приветства възпитаниците за пре-

даното им отношение към сферата на сигурността и ги поздрави за това, че са част от 270-те 

българи, изпратени да преминат курсове в Центъра Маршал. 
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Месечен бюлетин на Посолството на САЩ в София, май 2009   

 

 

  

 Стр. 3 

Американският блус китарист Стив Джеймс в България  

 
Един от най-талантливите блус китаристи на САЩ – Стив Джеймс – посети България като  

посланик на американската култура, подпомогнат от Посолството на САЩ в България и Бюрото  

за образователни и културни въпроси при Държавния департамент. Посланиците на културата са 

американски  изпълнители и визуални художници, пътуващи в чужбина за работа с местни твор-

ци, за да изграждат и укрепват връзките между американците и жителите на страните домакини. 

Оркестър на НАТО и знаменосци от Военновъздушните сили на САЩ 

участват на 6 май в парада за Деня на храбростта  

Оскар от Световното джаф турне прави специално  

посещение в София и Южния парк 
 

Оскар, до неотдавна бездомно куче, посети София като тринайсетата спирка от своята обиколка, 

включваща 33 държави и пет континента в неговото световно турне за създаването на по-добри и по

-безопасни условия за домашните любимци. Придружен от своята компаньонка в човешки облик 

Джоан Лефсън, Оскар стопли сърцата и предизвика приветствени възгласи /и най-вече джафкания/ 

от страна на своите другари кучата и техните собственици, събрали се в София, за да го поздравят с 

историческото му пътешествие. Съгласувано с Българското дружество за защита и опазване на жи-

вотните Оскар посети различни места в София, сред които Кметството, Англо-американското учили-

ще и Американския колеж, като приключи деня си с разходка в Южния парк с новите си български приятели и почитатели . 

Стив Джеймс ръководи поредица от работни групи със студенти и 

изнесе няколко концерта с вход свободен в Плевен, Варна, Пловдив 

и София. Завършек на седмицата му в България беше концертът му 

в НДК – София заедно с Лили ъф дъ Уест  - за последна изява и из-

пълнения  на бис, които се харесаха на всички  
 

 Вж. видео ттук  Повече снимки  тук 

24-членният оркестър на Командването на Военноморските сили за Европа от Неапол, 

Италия бе в София за участие в парада за Деня на храбростта на 6 май заедно с 

представители на Военновъздушните сили на САЩ от 31 Почетна гвардейска група от 

Авиано, Италия. Това е първото участие на американски знаменосци и оркестър на НАТО 

в парада. 

По време на своето пре-

биваване в София оркес-

търът изнесе концерти със 

свободен вход пред пос-

рещналата ги с голяма 

радост публика в Борисо-

вата градина и градината 

пред Народния театър. 

 

 

Вж. видео тук 

http://bulgarian.bulgaria.usembassy.gov/event_05062009.html%20
http://bulgarian.bulgaria.usembassy.gov/event_05062009.html%20
http://www.youtube.com/watch?v=31mtzS15sh8
http://photos.state.gov/galleries/bulgaria/14039/steve_james/
http://www.youtube.com/watch?v=lAeh_ubSy4Y
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Месечен бюлетин на Посолството на САЩ в София, май 2009  

 

 

  

 Стр. 4 

Възпитаник на Фулбрайт организира 24-часов разговор в България 

Тед Ефремоф, последна година студент от Университета на Пенсилвания, с магистърска 

степен от Университета на Кънетикът, в момента е зачислен като последна година студент 

по изящно изкуства в Националната художествена академия на България. Тед е мултиме-

диен художник, подготвял пърформанси и изложби в спектакли и галерии по цял свят, 

включително в Ню Йорк, Рим, Москва, Белград, в Южна Корея и София. Един от неговите 

проекти – 24-часов разговор на живо – беше част от Пърформанс фестивала на софийс-

кия ъндърграунд.  http://www.justin.tv/the24hourconversation ). 

 Повече за Тед можете да научите от неговия блог на адрес 

 http://legendsofsofia.blogspot.com/  

Посолство на САЩ 

Отдел “Култура и печат” 

ул. “Козяк” 16 

София 1407, България 

телефон: +359 2 937 51 00 

факс: +359 2 937 5320 

http://bulgaria.usembassy.gov 

General E-mail Box: sofia@usembassy.bg   

Ако искате да получавате бюлетина по електронна поща, моля попъл-

нете формуляра за абонамент. 

 

 

Доброволец от Корпуса на мира запознава с Деня на  

Земята деца от село Чупене 
Като почит към Деня на Земята и въз основа на опита му с Националната седмица на гората в САЩ, в 

която той и колегите му засадиха над 200 дръвчета, доброволецът от Корпуса на мира Каси Литке из-

ползва възможността да запознае децата от Чупене с идеята за Деня на Земята. С помощта на колеги в 

местното начално училище Каси положи началото на един успешен проект, учещ децата да се стремят 

към чиста околна среда и да я ценят. Като обедини уроци по английски с екологични теми, Каси помог-

на за по-голямо единодушие в общността и за по-добро разбиране на природата. 

Семейство Гипсън прави специално дарение за България 
С много вълнуващ жест спрямо България и съгласувано с Американската фондация за България Робърт 

Гипсън и неговата родена в България съпруга Нели направиха дарение от стъклени негативи, запечатали 

хора и места на Балканите от 1912 до 1913 година. Семейство Гипсън откупува тези негативи с намерение-

то да запази тази важна част от българската култура за нейния народ. С много внимание и творчески усет 

изтъкнатият фотограф Иво Хаджимишев е подготвил красива галерия от фотоси, ярко свидетелство на живо-

та и времето в България през тези години.  Ценните творби са изложени в Националната художествена гале-

рия на вниманието на посетителите, за да ги зарадват и да им разкажат за тази ера от българската история. 

Това са истински произведения на изкуството, които сега се намират на сигурно място, за да може идните 

поколения с радост и да ги оценят. 

Моля обърнете внимание: 

Посолството ще бъде затворено в петък,  3-ти юли, по случай Деня на независимостта на САЩ  

Български журналист в Афганистан 
В края на април българският журналист Момчил Инджов се присъедини към още няколко журналисти 

от Европа, за да получи впечатления от първа ръка от военните операции, възстановяването на 

гражданските структури  и проектите за подпомагане на Афганистан. Пътуването, спонсорирано и 

координирано от Мисията на САЩ в НАТО, отведе журналистите в Кабул и Калат, за да посетят разпо-

ложени там военни части, да живеят заедно с Екипа за възстановяване на провинцията и да вземат 

интервю от Главнокомандващия на Съвместните сили за сигурност при прехода в Афганистан. Ин-

джов се срещна също така с Командващия на Българския контингент в Афганистан и публикува раз-

каз за работата на контингента  в местно училище в Източен Пагман. Преди отпътуването за Афга-

нистан с журналистите бяха проведени няколко брифинга в главната квартира на НАТО в Брюксел.  

 

Предстоящи събития:  

Гостуване на китарен състав на Калифорнийския университет и на художничката Сигал Бъсел  

http://www.justin.tv/the24hourconversation
http://legendsofsofia.blogspot.com/
http://bulgaria.usembassy.gov
mailto:sofia@usembassy.bg
http://bulgarian.bulgaria.usembassy.gov/subscribe.html

